

市商务局提示

汽车以旧换新补贴申请 须在明年1月10日前提交

本报讯（记者 孙露）为便于在我市购买新车且符合汽车以旧换新补贴政策的消费者上传申请资料，加快审核进度，昨日，市商务局发布《大同市2024年汽车以旧换新资料申请审核告知书》，根据国家和省关于汽车以旧换新文件精神，提醒车主务必在2025年1月10日前提交补贴申请资料并补正信息。

按照要求，所有手续于2024年12月31日（含当日）之前取得，且需在2025年1月10日前完成提交并补正正确无误的有关申请资料。逾期未提交补贴申请和未完成资料补正的，不予办理补贴。所有要求上传的申请资料，需用原件拍照或扫描，照片尽量放大，保证清晰、完整，务必勾选屏幕下方原图键之后再上传。上传时系统会将部分内容自动扫描生

成信息，因拍摄等原因可能有误，请自行核对并手动改正，确保信息无误后再进行提交。

申请汽车以旧换新补贴预留的银行卡信息要和车主姓名、绑定手机号对应，务必提交一类卡，不可为信用卡。若是二类卡，请提前到银行升级为一类卡，否则影响补贴资金到账。发票需上传发票联（第一联），请根据新车发票上的“主管税务机关”判断发票开具地，发票开具地即为补贴受理地，请进入对应地市进行申领。开具二手车发票前，需提前通过云闪付App汽车置换更新补贴窗口“山西省二手车交易市场、二手车经销企业等备案企业名单”确定开票企业是否为省内已备案二手车经销企业或二手车交易市场。

此外，在提交报废更新补贴申请时，若车主是一代原15位身份证号自动升位为二代18位身份证号，导致新旧车所有人证件号不一致的情况，请拍摄原报废车辆登记证书1、2页和3、4页照片（分别展开一起拍照），并在车管所开具该车辆于2024年7月25日（含当日）前在车主名下的证明，一并在补充影像资料中上传。若身份证号不是15位顺位升位（有过变更的），除上传以上资料外，还需上传派出所开具的两个身份证号是同一人的证明。

需要注意的是，在办理置换更新补贴申请时，考虑到购买新车上户车牌制作有一定时间周期，新车车牌不能及时悬挂，从2024年12月16日起，新车的车辆照片不需要提交带牌照的照片，提交新车照片即可。

天泰街流动商贩喜迁“新家”

本报讯（记者 辛雅君）以往，店外经营乱摆乱放，菜叶、垃圾散落一地，马路市场让交通拥堵不堪，流动商贩四处“打游击”……连日来，文瀛湖街道辖区天泰街经过整治有了新变化，30余处流动商贩结束了“漂泊”，进入到水泊寺便民市场，统一规范经营，有了安稳的“新家”。

据了解，天泰街周边汇聚太和家园、春和园、瑞湖天泰苑等多个安置小区，因配套缺失，马路市场就此出现，虽给居民购物带来些许便利，也造成周边交通秩序混乱，弊病尽显，引得附近群众怨言不断，强烈要求整治。

为此，文瀛湖街道积极行动，广纳各方建议后决定，引导流动摊贩入驻便民市场。“自12月1日起，执法队员深入马路市场，与商贩耐心沟通，详细讲解迁移的好处。”文瀛湖街道综合行政执法队负责人介绍，鉴于冬季商贩数量相对较少，此次取缔流动摊贩30余个，大部分商贩已迁至春和园东北角的水泊寺便民市场。12月8日，位于天泰街的马路市场正式退出历史舞台，流动商贩喜迁新址，“安家落户”至水泊寺便民市场。

如今再看天泰街，路面洁净，交通顺畅。“以前便道摆满摊点，有人随意停车买菜，尤其高峰时段把路堵得水泄不通，



本报记者 于宏 摄

现在取缔了，道路畅通多了。”春和园居民陈女士欣喜地说。

27日11时许，记者走进便民市场，只见瓜果蔬菜、各类小食品品种齐全，地面干净整洁，摊位整齐划一。正值中午时分，市场内买菜的居民络绎不绝。“10月份市场还在装修时我们就预定了位置，这里场地更宽敞，不用抢位置，冬天还暖和，更比租门面房实惠。”卖了十多年水

果的张师傅，如今在水泊寺便民市场的水果摊位安了“家”。

小小摊位，既关乎摊主生计，又承载市民日常所需。为流动摊贩划行规市，给流动摊贩安置一个稳定的“家”，是民声所呼，也是民生所需。文瀛湖街道将持续多措并举为居民提供便民服务，同时，全力塑造清新靓丽的城市空间和街面环境，让居民生活更加美好。



宣传活动现场

本报记者 韩莹 摄

反恐宣传进校园

上好安全教育课

本报讯（记者 丁亚琴）12月27日是《中华人民共和国反恐怖主义法》颁布9周年纪念日。当日，我市各学校开展系列主题活动，进一步增强广大师生知恐、防恐的安全防范意识，筑牢校园安全防线。

大同市反恐办组织经开区公安分局、御东公安分局走进市实验中学开展宣传活动，通过发放宣传资料、现场问答等形式，向同学们讲授恐怖主义的特征和危害、常见的恐怖袭击手段、举报方式以及如何开展自救互救等内容，普及相关法律常识和反恐相关知识。

平城区32校开展反恐防暴应急演练活

动。随着指令下达，一名“歹徒”试图闯入校园，学校安保人员发现后随即使用防暴盾牌、防暴钢叉与其对峙，并在第一时间内触发学校一键报警系统。派出所民警接到指令后，以最快速度赶往现场，锁定目标后迅速形成战斗队形，在战术协同下制服“歹徒”并带离现场。

平城区49校开展“全民反恐 共创平安”主题班会，各班教师播放反恐宣传视频，向学生们展示了恐怖主义的危害和反恐行动的必要性，分析恐怖袭击的常见形式，并介绍在不同场所遇到恐怖袭击时应采取的应对措施。